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Előfizetési (iij:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
.‘5 hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegéij 
30 kr.

Nyilttér petitsora 1- kr.
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Kéziratokat nem k üld fink 
vissza.

Kérnientetlen leveleket

adunk el.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Mégj elemik m i nden vasarna p.

A sorsjátékok és az értékpapírok.
A hazánkban és ezt megelőzőleg Austriában 

is életbe léptetett uj sorsjegy tör vény közgazda- 
ági fontossága mindenesetre abban is keresendő, 
hogv a véletlentől függő hirtelen vagyon szer­
zést lehetetlenné tenni, illetve megnehezíteni 
kívánja. < «’Íja tehát következetesen eltörölni 
:i szükség parancsa szerint — minden oly intéz­
kedést, mely a hirtelen vagyon szerzést előse­
gítheti. végpontjában pedig megfelelni ama 
közérdeknek, mely a kis lutri eltörlésében 
nyilvánul.

Hogy az új sorsjegy törvény e végcélok
• kikészítésére szolgál, nem tagadhat«') ; mert e 
törvény intézkedéseinél fogva már a jelenben 
is megszorítja a sorsjegyek forgalmi képességét, 
jövőre pedig uj sorsjegyek kibocsátását
ki vé vén állami vagy közhasznú célokra — 
majdnem lehetetlenné teszi.

Figyelemre méltó intézkedéseket foglal ma-
• Aiban a magyar törvény, különösen az Ígér­
vény üzletet illetőleg is, mely szerint Ígérvé­
nyek csak is 100 irt névértékű sorsjegyek 
után adhat«')k ki és ezek is csak üzleti helyi­
ségben árusíthatók el. A törvény eme intéz- 
ke«l('-se hazánkban annál is fontosabb, mert az 
eddigi, mondhatni c téren zilált viszonyok mel­
lett. számos visszaélésnek tág tere nyittatott 
mélkiil. hogy a tájékozatlan és megkárosított 
Ígérvény vevő teljes kárpótlást nyerhetett volna.

Egészben véve az élj sorsjegytörvény a 
sue iái is alapokra berendezett modern államélet­
nek követelménye gyanánt jelentkezik, amely 
államéletben csak a tisztességes munka, páro­
sulva az okszerű takarékossággal. bir jogosult­
sággal.

Egyébiránt a modern nyugati államokban 
:i. nálunk most e téren kezdeményezett intéz­
kedés — már nagyon régi keletű, miért is a 
nyugati államokban úgy a sorsjegy, mint a 
kis lutri vagy épen nem, vagy csak annak 
egyik neme áll még fenn. így például Angliá­
ban a sorsjegy és lutri — a mi fogalmaink

pénzügyi 
megszüntethető.

szerint teljesen ismeretlen intézmény. Eranezia- 
1 országban pedig csak a községek voltak fel­
jogosítva — kormány engedélye mellett beru­
házási kölcsönöket sorsjegy alakjában felvenni.

Poroszország minket megelőzőleg az utolsó 
állam, mely még 1871-ben kimondotta, hogy 
sorsjegyek ezentúl vsak végszükségben és kizá­
rólag állami célokra bocsáthatók ki.

De másutt is, a hol a kis Inti" 
viszonyoknál fogva nem volt 
intézkedések tétettek, hogy az esetleges nyere­
mények ne készpénzben, hanem értékalakban 
adassanak ki.

így például Olaszországban — a kis lutri 
nyereményei olasz postatakarékpénztári köny­
vecskékben fizettetnek ki, ez által is jelezni 
akarván, hogy a pénz megtartására csak egy 
mód szolgál és ez a takarékosság.

Hazánkban, sajnos, e két szélsőség : a kis 
lutri és a postatakarékpénztár — még nem 
találta fel összekötő pontját — de sőt ellenke­
zőleg a kis lutri nagy kárára van a posta- 
takarékpénztári intézménynek, a mi a mostani 
viszonyok mellett a dolog természetében is rej­
lik, mert hiába, nagy azoknak száma még most 
is, a kik az ily könnyű módon való vagyon­
szerzést többre becsülik, mint azt a jólétet, 
melyet hosszú éveken át takarékosság utján 
biztosíthatunk magunk számára.

A könnyű módon vagyont hajhászók nem 
azt nézik, hogy hányán buktak el, hanem csak 
azt, hogy hányán köszönhetik jólétüket a saját 
szerencséjüknek és a szerencse kerekének.

Visszatérve az új sorsjegy törvénynek az 
Ígérvény üzletre vonatkozó intézkedésére, két­
ségtelen. hogy az ígérvény üzletnél egyesek 
által elkövetett visszaélések szoros kapcsolatban 
állanak az értékpapír üzletnél is oly gyakran 

• tapasztalt visszásságokkal, melyek a tárgy ter- 
! mészeténél fogva törvényhozási intézkedést nem 
1 mindig igényelhetnek.
1 Olvasó közönségünk előtt ismeretesek ama 

számítási módok, melyek alapján az értékpapí­
rok eladása eszközöltetik.

Ismeretes, hogy a szelvényes értékpapírok­

nál — a folyó kamatok a leszámolási napot 
megelőző napig hozhatók az eladó által számí­
tásba ; önkényt értetődik, hogv a megvett érték­
papír szelvénye a vásárlás napjától az esedékes­
ség napjáig a vevő javára kamatozik.

Ezen számítási mód ellen bizonyára nem 
lehet senkinek sem kifogása, mert mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy azt. a minek élvezetébe

meg kell térítenie az esedékességig.
pedig a vevő csak a saját tőkéjét kamatoztatja.

Mind a mellett előfordultak, hangsúlyozzuk, 
csak is szórványosan esetek, midőn a tájéko­
zatlan értékpapír tulajdonos oly nemű felvilá­
gosítást nyert, hogy az illető eladó — az érték­
papírt olcsóbban adja el, mint bármely más 
bankház — ajánlatának pedig olyképen tar­
totta szavát, hogy a következő esedékességű 
szelvényt az értékpapirosról levágta és a vevő­
nek az értékpapirosért csupán <-sak a napi 
árfolyamot hozta számításba. Az értékpapír, ily 
felszámítás mellett a vevő előtt olcsóbbnak 
látszik, holott nem csak hogy nem vette elő­
nyösen az értékpapirost, hanem tényleg kárt 
szenvedett mellette; mert a megvett értékpapír 
a legközelebbi szelvény esedékességig nem hoz 
kamatot, holott az eladó az eladott értékpapír 
kamatját élvezte, illetve a szelvény beváltásánál 
élvezi.

Mi sem ajánlatosabb tehát, mint az, hogy 
értékpapírjaink beszerzésénél keressük fel azon 
forrásokat, hol a legnagyobb pontosságra szá­
míthatunk és a hol az értékpapír vevők közt. 
nem tétetik különbség az iránt, váljon az illető 
az értékpapírok számos szövevényes számításaival 
és kezelésével tisztában van-e, vagy sem.

E célnak megfelelő állami intézményünk a 
postatakarékpénztár, melynek értékpapír üzlet­
ága is egyre nagyobb lendületet vesz, fényesen 
beigazolván ama várakozást, hogy nem csak a 
takarékosságot, hanem könnyű hozzáférlietősé- 
ségénél fogva az értékpapíroknak — a társa­
dalom minden rétegében való terjesztését napról- 
napra fokozni hivatott.

I

„Salamegye“ tárcája.
Szalmaszálak.

— Irta: Tóth Károly. —
„Nos tehát Isten veled Ilkám; felsőbb meghagyás 

folytán 8. város vasutjának építéséhez ki vagyok ren­
delve s minden két hétben el kell oda utaznom. Sietek 
rendeltetési helyemre, hogy megtudjam küldetésem körül­
ményeit.“

„Tehát még egyszer Isten veled kis feleség !“
„A viszontlátás édes reménye feledteti velem válá­

sunkat. De mily bobok is vagyunk mi ; úgy hullatjuk 
forró könnyeinket, mintha örökre elválnánk, pedig rövid 
„huszonnégy“ óra múlva ismét keblemre ölelhetem az 
én aranyos kis feleségemet.“

Ily szavakkal búcsúzott el ifjú nejétől Dom by 
Dezső, K. város tevékeny fiatal mérnöke.

Nejének homlokát forró csókjaival elhalmozva s 
még egy utolsó „Isten hozzád“-ot intve, gépiesen vetette 
magát az ott várakozó bérkocsiba. A kis Ilka azonban 
nem vette olyan könnyen az elválást; fájt szivének, 
hogy kedves férjétől meg kell válnia minden két hét­
ben egy napra. Oh ez rettenetes gondolat reá, ki alig 
három hónapja esküdött örök hűséget szive választott­
jának. * *

Dezső kényelmesen elhelyezkedvén, elővette szivar­
tárcáját, hogy felhasználja az arany szabadságot. Ilká­
nak ugyanis házasságuk első napjaiban megígérte, hogy 
kedves körében lemond a szivarozás élvezetéről. Foga­
dását könnyű volt megtartania; mert csakis a kedves 
feleség jelenlétében kellett magát az élvezettől vissza­
tartania.

Az út, melyen haladtak, élénk volt a járó kelő 
emberek sokaságától. Dezső egy kedvül cg nézé a nyüzsgő

sokaságot, az ő gondolatai haza repültek imádott kis 
feleségéhez.

„Mennyire szeret“ — mondogatta magában, „mily 
odaadóan csüng rajtam, mily hévvel borult keblemre s 
mint zokogott elválásunkkor, pedig holnap már vissza­
térek. Oh ő szeret és én boldog, véghetetlen boldog 
vagyok!“

Gondolataiban elmerülve, észre sem vette, a mint 
az állomáshoz érkezett, hol pályatársai már várakoztak 
reá. Nem is kellett sokáig várakozniok, a vonat már 
induló félben volt s ők külön kocsit foglalva el, majd 
víg társalgás, majd a szakmába vágó érvelésekkel töltve 
az időt, tették meg az utat.

Rendeltetési helyökre érkezvén, megállapították a 
munka felosztást, mely szerint a mi Dezsőnknek csak­
ugyan minden két hétben meg kell jelennie az építkezés 
befejeztéig.

Másnap jókor reggel kocsira ült s már délben 
ismét keblére ölelhette kedves feleségét s elcsevegték 
egymásnak, hogy mivel töltötték el a távoliét alatt az időt.

Öröm és boldogság közt folyt életük, mig a félté­
kenység ördöge be nem lopódzott közéjük, hogy szét­
dúlja boldogságukat.

Dezső valahányszor rendeltetési helyére ment, át­
adta magát gondolatainak s nem egyszer kisértette őt 
a féltékenység ördöge. Eszébe jutottak nejének leány­
kori imádói s gyakran gyötörte őt a sötét gondolat, 
hogy mig ő a családi tűzhelytől távol kötelességét telje­
síti, Ilka nem fogadja-e régi udvarlóinak egyikét?

Elhatározta, hogy holnap nem a délutáni, hanem 
a reggeli vonattal fog visszatérni.

Épen a legalkalmasabb idő: ilyenkor szokták a 
„nagyvilági“ hódító gavallérok az „ettiquctte“ vizitteket 
tenni. Oh hogy fogja ő darabokra szét tépni azt, ki 
át merné lépni háza küszöbét . . .

De a gondolattól maga is megrettent; majd meg

felkacagott. Igazán bohóság, hogy gondolhatok ilyenre? 
Szegény Ilka, ha tudná.—Nem, nem és százszor nem; 
ő erre nem képes; az nem lehet igaz, hogy rajongó 
szeretete csak tettetés volna.

Ily tépelődések között érkezett meg az állomásra. 
A vasúti kocsiban volt egy-két jóképű polgár, de az ő 
kedélyállapota a kiállott izgalmak után nem olyan volt, 
hogy képes lett volna velük szóba ereszkedni s így 
ismét szabad folyást engedhetett gondolatainak.

És az az átkozott „démon“ ide is követte.
„Mégis —-nem tudom miért — valami azt súgja: 

vissza kell menned; utoljára holnap úgy is név-napom 
lesz s legrosszabb esetben ezzel indokolom szokatlan 
megjelenésemet.“

„Igen, korábban fogok visszatérni; most jut 
eszembe, mily gyanús volt ma Ilka egész magatartása; 
máskor sohasem tudakoz«)dott a felől, mikor fogok vissza­
jönni; ma megkérdezte s még azt is hozzá tévé: biz­
tosan ?“

„Valami van a dologban. Ott kell lennem.“ És 
jó korán útra is kelt.

Erőt vett rajt a nagy izgatottság; az idő rettene­
tes hosszúnak tiint fel előtte, ügy képzelte, hogy a 
gőzkocsi kerekei csiga módra másznak. Sokszor meg­
tette már ezt az utat, de ilyen véghetetlen hosszúnak 
még soha sem tűnt fel előtte.

Furdalta lelkiismerete is: hátha nem jól cselekszik, 
de csakhamar talált mentséget Ilka mai gyanús maga­
viseletében.

Megérkezvén, lázas izgatottsággal ül egy bér­
kocsiba és vágtat lakására, hol leugorván, rohan fel a 
lépcsőkön s lázasan nyit be az előszobába, hol ép a 
szobaleány nyal találkozik, ki nem tudta ura látásakor 
eltitkolni zavarát.

Dezső észrevette ezt s csak annyit kérdezett tőle: 
„Itthon van-e nőm?“ miközben neje szobája felé köze-

Mai számunkhoz fél ív melléklet vau csatolva.



Alispáni jelentés
a törvényhatóság május 6-iki rendes közgyűlésére.

(Vége.)
A közmunka ügy és ui'épÍtészeire nézve tisztelettel 

jelentem, hogy a múlt évi decemberi közgyűlés által 
megállapított közmunka beosztás és költségelőirányzat 
szerinti munkálatoknak foganatosítása megkezdetett, de 
a múlt és jelen hóban tartó fölvtonos esőzések folytán 
azok keresztülvitele legyőzhetetlen nehézségekkel jár; 
az áradások következtében megrongált úttest és műtár­
gyak helyreállítása a költségelőirányzatot jelentékenyen 
megingatta.

A fed anyag előállítása iránt az intézkedés a megye 
összes kő és kavicsbányáiban lehetőleg megtétetett úgy, 
hogy a szükséges mennyiség folyó évi május havi kihor­
dásra készletben legyen.

Vasutügy tekintetében említésre méltó, hogy a 
Keszthely—Balaton-Szerit-Gyürgyi és a Boba—dános- 
ház —Sümegi helyi érdekű vasútvonalak mű tan bejárás 
alapján a közforgalomnak átadattak.

A vármegyei egyéb vasútvonalak létesítése iránt 
megyeszerte élénk érdeklődés és mozgalom fejődött ki, 
az Ukk—Zala-Egerszeg—Csáktornyái vasútvonal pedig 
már közel áll a megvalósuláshoz.

A vármegyét érintő s átszelő Mura és Dráva 
folyók rendszeres szabályozásának állami segélyezése 
iránt a tekintetes törvényhatósági bizottság által inul t 
évi október havi közgyűléséből a nagy méltóságú köz 
munka és közlekedési m. kir. minisztériumhoz intézett 
felirata kedvező elintézést nyert, amenyiben évenként 
10 —15000 forintnyi segély helyeztetett kilátásba a 
fenti célra, a munkálatok gyors és sikeres keresztül­
vitele végett pedig a folyammérnöki hivatalok személy­
zeti létszámából egy kir. mérnök a megyebeli kir. állam 
építészeti hivatalhoz beosztatott.

A szabályozási munkálatok mikénti foganatosítását 
illetőleg mély tisztelettel jelentem, hogy miután a Mura 
folyó által az alsó bisztricei szakasz találtatott leg­
veszélyesebbnek, erre vonatkozólag a felvételek befejezve 
vannak s a műszaki iratok a magas minisztériumhoz 
a segélyösszeg folyósítása és a munkálatok elrendelése 
végett felterjesztve lettek. — Még ez év folyamán a 
felső szemenyei és a letenyei hid feletti útszakaszra az 
előleges munkálatok telj esi ttetni fognak.

A közmunka váltságból a központi számvevői 
nyilvántartás szerint a folyó évre előirt s részben előző 
évi hátralékul fen maradt tartozások törlesztésére befizette­
tett folyó évi március hó végéig az utépítészeti alapba 
összesen 8395 írt 10 kr., maradt tehát még befiztendő 
72057 frt 06 kr.

Az 1879. évi 37-ik türv.-cikk értelmében előirt 
katonabeszállásolási pótadóból a fen tirt időig a főszám- 
vevői részletes kimutatás szerint befizettetett összesen 
11.680 Irt 95- , kr., maradt tehát még befizetendő 
12,273 frt 23- , kr., a megyei betegápolási pótadóból 
befizettetett összesen 7410 frt 491 , kr., lesz még befize­
tendő 15215 frt 13-4 kr., —• az erdészeti alapba be 
folyt 412 frt 64 kr., hátralék 2581 frt 64 kr., — a 
megyei nyugdíj pótadóból befizettetett 5420 frt 85*/., 
kr., befizetendő még 6521 frt 95 kr., — községi körjegyző 
nyugdij alapra befizettetett 2421 frt 112 kr. maradt 
befizetetlen hátralék 4398 frt 072 4 kr.; itt tisztelettel 
megjegyzem, hogy a fentebb kimutatott s még befize­
tetlen tartozási összegek behajtása iránt a közgyűlési leg 
elrendelt intézkedések megtétettek.

A vármegye törzsvagyona áll részint földteher­
mentesítési- és takarékpénztári-, részint pedig magán 
kötvényekben gyümölesözőleg elhelyezett 21.925 frt 39 
kr. tőke és ezután esedékessé vált 528 frt kamat követe­
lésből, mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés 
megtétetett, s igy ezen befolyandó kamat összeggel együtt 
a megyei törzsvagyon tőke állaga jelenleg 22453 frt 
39 krt tesz ki.

ledett. A szobaleány halk „igen“-nel válaszolt s mintegy 
akaratlanul lebbent el a szó ajkairól: „Meglátja, — 
vége van.“

Dezsőnek elég volt ennyit hallania.
Visszaugrott, megragadta a szobaleány kezét.
„Beszélj rögtön . . . kit, mit látok meg . . . kinek 

van vége?“
„Hát . . . hát . . . kérem . . . nem merem meg­

mondani ... jaj kérem ne tessék haragudni, tessék 
megbocsátani . . . véletlenség volt . . . véletlenség volt; 
hát kérem tetszik tudni, mikor ma reggel takarítottam, 
véletlenül levertem a tekintetes úr iró-asztaláról azt a 
szép tinta-tartót ... a mit . . . tetszik tudni . . . tavaly 
ő nagysága . . .

„Elég!“ mond Dezső, eleresztve a szobaleány
remegő kezét.

„Tehát ez is be van avatva a, titokba; tehát 
leselkedő kémek is vannak! Oh ezt kellett megérnem ! 
De megyek, kérdőre vonom, hadd halljam, mit szól a 
hűtlen asszony ?“ s benyitott Ilka szobájába.

Ilka egyedül volt s látható zavarral fogadta férjét.
„Ah! kedvesem te már itthon vagy ? Hisz’ tegnap 

azt mondtad, hogy délután fogsz megjönni. Mit jelent­
sen ez ?u

„Nos tán alkalmatlan vagyok most? terhedre van 
hirtelen megjelenésem ?“

„Nem . . . nem . . . De mondd csak édes, mi lelt 
téged? mi történt veled? beszélj kérlek, hiszen ily dúlt 
arccal még soha sem láttalak. Talán kifáradtál ? vagy 
talán éhes vagy ? Szegény! No várj csak magam szala­
dok a konyhába s hozom az ételt, csak ne légy ilyen 
durcás. Jaj ha mindig ilyen lenne az én kis férjem. 
De azután mire vissza-jövök, megmondd ám, mi bánt, 
mert máskülönben majd én haragszom meg“ s ezzel 
szaladt a konyhába, mi egy részt jó ürügy is volt 
zavarának el palástolására.

Dezső ezalatt egyedül maradt a szobában s kez­
dett gondolkodni a történtekről. A szobaleány zavara,

A vármegye házi és árvapénztárának törvény 
által rendelt havi vizsgálatait az illető bizottsággal 
teljesítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket 
van szerencsém bemutatni.

Minezekután van szerencsém a vármegyei közigaz­
gatási összes központi és járási hivataloknak, valamint 
a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását a 
múlt évi szeptember hó 1-től folyó évi március hó 
végéig terjedő időszakra a következőkben előtérj esz 
teni, u. m.

A hivatal meg­
nevezése
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Alispán! hivatalnál 409,18519 18928 17919 1009
Megyei árvaszéknél 1814J16818 16818 16929 1703

,, számvevőségnél 145 7151 7296 6848 448
Nagy-Kanizsa város

tanácsánál 88 6407 6495 6438 57
Zala-Egerszeg város

tanácsánái 42 5806 5848 5782 66
Tapolczai szolgabiró — 4607 4607 4607 —
Sümegi 77 10 2580 2590 2582 8
Szt-Gróthi 10 2781 2791 2787 4
Keszthelyi

”
10 2894 2904 2902 2

Kanizsai 4 3117 3121 3121 —
Pacsai — 2340 2340 2340 —

Z. Egerszegi 77 48 3192 3240 3183 57
Novai 17 2530 2547 2509 38
A. -Lendvai 17 4100 4117 4112 5
Letenyei 77 11 2409 2320 2407 13
Perlaki 75 2244 2319 2265 o4
Csáktornyái 77 90 3884 3954 3844 120

összesen : 2780 91379 94159 90575 3584
Kelt Zala-Égerszögen, 1889. évi április hó 15-én.

Cserfán Károly sk.,
Za!amegye alispánja.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“
HIVAT A LOS EBTESITÖJE.___________

Jegyzőkönyve
a zalameggei gazdasági egyesület 1889-ik évi május hó 

5-én Zala-Eger szegen tartott rendes ülésének.
Jelenlevők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István alel- 
nök, Plihál Ferenc, Vastagh János, Thassy Miklós, 
Thassy Mihály, Csiilagh Gyula, Szily Dezső, ifj. Háczky 
Kálmán, báró Putheani Géza, Petries Lajos, Csertőn 
Károly, Sümeghy Kálmán, Farkas József, Skublics 
Jenő, Bárányay Ödön, Dervarics János, Isoó Alajos, 
Czigány Alajos, Hertclendy Ferenc, Vizy Géza, Künig- 
májer János, dr. Háry István, Gózony László. Hirschl 
Annin, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi úgy is

mint titkár.
Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, az ülést 

megnyitja, ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
felkérettek Skublics Jenő és Thassy Miklós urak.

30/34.
Háczky Kálmán ügyvezető elnök jelentése az 

1888-ik év működése s vagyoni állapotáról.
Jelentése

Háczky Kálmán ügyvezető elnöknek a zalamegyei gazda­
sági egyesület 1888-ik évi működéséről és vagyoni álla­sági egyesület 1888-ik évi működéséről

Midőn jelentésemet ez alkalommal szerencsés va­
gyok előterjeszteni, örömmel coustatálhatom, hogy egye- 

) sületünk az elmúlt évben — nagy anyagi áldozatokkal

1 lka meglepetése, mindazt bizonyítják, hogy valaminek 
történnie kellett. Töprengése közben a padlóra tekint 
s két kis szalmaszálat vesz ott észre, minő a „Virginia“ 
szivarokban szokott lenni.

Most már világos volt előtte minden. Arcába 
szökött a vér arra a gondolatra, hogy Ilka őt nemcsak 
kijátszotta és megcsalta, hanem hűtlenségét még azzal 
is tetézte, hogy titkos imádójának megengedte a szivar­
zást, amit tőle, a szerető férjtől megtagadott.

Tehát az a forró szeretet, az a nagy hűség mind, 
mind csak tettetés volt. Neje rútul megcsalta. Oh! ezt 
soh’se hitte volna. — De lakolui fog érte. Igen, igen 
boszut fogok állani, boszut, mely keserűvé teszi életüket.

Talán még nagyobb átkokat is szórt volna boszu- 
ságában, ha hirtelen Iluska nem lép a szobába.

Meglepetve vette észre, hogy férje arca most dúl- 
tabb, mint előbb, midőn a konyhába ment Mielőtt okát 
kérdezte volna, férje támadta meg e szavakkal:

„Ilka ne tagadj semmit; — őszinte vallomásod 
tán többet fog használni. — Tudok mindent. Szoba­
leányod s a te magatartásod már gyanússá tették előt­
tem a helyzetet. Itt, ez a két kis szalmaszál pedig 
mindent megmagyaráz.“

Ilka előtt e szavakra minden világos lett, szemre­
hányó lag mondá: „Látod kedves férjem, megérdemel­
néd, hogy megharagudjam rád, de ezen a napon nem 
teszem.“ — Vádod egészen alaptalan s ok nélkül gyanúsí­
tasz.’Nézz ide s ezzel kinyitotta szekrényét s egy „Virgi­
nia“ szivar szalmájából készült —- nem egészen kész 
szivardobozt vett elő, melylyel férjét akarta név­
ül) népére meglepni.

Dezső le volt főzve; érezte, hogy nagyon is bűnös 
s csak egy gyengéd kéz-csókban nyilvánította bűn­
bánatát és javulását.

Valahányszor azután ismét egyedül volt s meg­
jelent előtte a csábítgató „démon“, a féltékenység, min­
dig eszébe jutottak azok a kis „szalmaszálak.“

bár, — de köszhasznu és maradandó becsű újítások­
hoz járult, illetve léptetett életbe.

A történtek sorrendje szerint megemlítendőnek vé­
lem először, hogy egyesületünk a fehérképi- utcában 
volt s a fanevelésre kevésbbé alkalmas kertjét Z.-Egerszeg 
várossal, ennek temető utcai ugyan oly térmértékű 
birtokáért elcserélte s ehhez ugyanott 1200”jelet 720 
frt o. é. vételárért vásárolt, úgy hogy ott az egyesület 
jelenleg 3200| |öl területtel bir.

Ezen terület nagy részben tégla kerítéssel vétetett 
már körül, s a kertben egy uj kút is ásatott.

A kert nagyobb része nemesített gyümölcsfa 
csemetékkel s részben nemesítendő vadoucokkal tele 
píttetett be, s mind ezek e rövid idő alatt már erőteljes 
fejlődésnek indultak, 1200-'öl pedig gabona, takarmány 
és gyöknövény sat. félékre kísérleti települ használtat!k .

Az 1888-ik évi tavaszi közgyűlésen hozott végzés 
szerint a méhészet okszerű és gyakorlati kezelésének 
fejlesztésére egy méhes felállítása határoztatván — az 
221 frt o. é. költséggel az egyesület belső kertjében 
felállíttatott s méhekkeli benépesítése folyamatban van.

Az 1888-ik év April 30-án újból 3 évre megvá 
1 úsztatott az egyesület tisztikara; a titkári állás azon 
bau lemondás folytán ismét üresedésbe jővén, az 188-S. 
évi julius 1 -én töltetett be.

A hivatalos adatok szerint megyénk területén 45 
község határában pusziit már a „phylloxera“, különösen 
a majdnem kizárólag bortermeléssel foglalkozó „Hala 
ton melléket“ fenyegeti ki-zárnithatatlan veszély; <• 
nagy veszély lehető ellensúlyozására két nagy fontos 
ságu határozat hozatott illetve foganatosíttatott.

Úgymint már 1887-ben terveztetett egy amerikai 
szőlőtelep felállítása „Meszes-Gyürükön“, ez azonban 
csak 1888-ban létesült, a mikor is méltóságos gróf 
Festetics Taszító ur meszes-gyüröki birtokából 2 hold 
területet minden dij nélkül az egyesület rendelkezésén- 
boesájtott mindazon idő tartalmára, meddig ezen terű 
let amerikai szőlőtelepül fog használtatni. E célra az 
egyesület 777 frt 70 krt utalványozott. Ezen telep be­
rendezése és telepítése az 1888-ik év tavaszán megkér 
detett s dr. Csanády Gusztáv orsz. gazd. intézeti tanár 
ur szakszerű vezetése alatt áll.

Ugyan a phylloxera vész ellen Tapolcán is egv 
amerikai szőlőiskola és gyakorlatlan képzett vincellérek 
nevelésére egy vincellér-iskola felállítása kéretett a 
nmltgu földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
úrtól; ezen telep létesítése azonban több feltétel telje 
sítésétől tétetvén függővé — ezek egyik legfőbbike : 10 
egyenkint évi 120 frt o. é. javadalmazással ellátott 
alapítványi helynek 10 egymást követő évre leendő 
biztosítása, — a gazdasági egyesület készséggel ajánlott 
meg két alapítványi helyet s minthogy a hiányzó ala­
pítványi helyek biztosítására is alapos kilátások van- 

I nak — e nagyíontoságu telep létcsülése bizton várható.
Nem hagyhatom megemlítés nélkül a mnltga. minis/, 

tér urnák egy másik igen fontos intézkedését sem, 
mely szinte az elmúlt évben foganatosíttatott, s ez a 
„balaton melléki“ s egyéb kopárok, vízmosások betele­
pítésére szükséges facsemeték nevelésére Z.-Égerszögen 
12 kát., Tapolcán 10 kataszteri hold területű facsemete 
kertek létesítése, e célhoz az egyesület 800 írttal járult.

Felesleges állat-tenyésztésünk rendkívüli fontos­
ságát fejtegetnem, csak azt vagyok bátor megemlíteni, 
hogy a nemzetgazdászat azon ága ez, mely a tenger- 
túli államok versenyének legkevésbbé van még ez idő 
szerint alá vetve ; főtörekvésünk legyen tehát ezen még 
kedvezőbb állapot lehető kihasználása, ezt pedig csak 
nagyobb testű s hizékony faj tu állatok nevelése által 
érhetjük el.

A magas kormány évekkel előbb már az irány­
ban működött, s a jobb tenyész apa állatok beszerzése 
s kiosztása által egyes megyékben rendkiv ülj, de 
megyénk több vidékén is szép eredményt ért el. Ámde 
hazánk pénzügyi helyzete a megkezdett irány báni hala­
dást nem engedte meg, s így a magas kormány az 
érdekelt gazdasági egyesületek áldozatkészségét is igénybe 
vette és múlt évi áugusztus 19-én kelt 43,614. sz. alatti 
rendeletével akként intézkedett, hogy a tenyészállatok 
beszerzését s kiosztását az egyesületekre bizta oly for­
mán, miszerint oly magasságú összeget bocsát a gazda­
sági egyesületek rendelkezésére — mily magasságot az 
egyesületek a tenyész apa állatok beszerzésére meg­
ajánlanak.

Egyesületünk e célra 5000 frt o. é. ajánlott fel, 
mely a kormány által nyújtott hasonló magasságú 
összeggel 10.000 írtra emelkedett.

Az egyesületnél történt bejelentések, illetve kérvé­
nyek szerint községek és egyesek részére 30 drb. 
tenyészbika szükségeltetik ; ezekből eddig beszereztetett 
s kiosztatott: 19 drb 2925 frt o. e. beszerzési árban 
s igy darabja esik átlag 154 írtba.

Az egyesület által a múlt évben tervezett állat- 
j dij ázások megtartása, — az e célra kiküldött rendező 

bizottság által — tekintettel a múlt és azt megelőző 
évek mostoha takarmány termésére nem javasoltatván, 
meg sem tartattak, s csak a Nagy-Lengyel vidéki 
gazdakör tartott szeptember 16-án egy tenyész szarvas- 
marha s ló dijjázást szép sikerrel.

J A nagy-körös; általános és a devecser vidéki 
gazdakör által rendezett kiállításokon az egyesület 
képviselve volt.

Egy javaslatot is terjesztett az egyesület az 
elmúlt évben a tekintetes megyehatósághoz, mely az 
„alkuszok működésének“ szabályozását célozza, e javas­
lat megbirálása illetve beható tárgyalására egy bizott 
ság küldetett ki, hogy az azután a nmltsgu minisz- 
eriumhoz jóváhagyás végett felterjesztessék.

Őszinte részvéttel jelentem, hogy az 1888-ik évben 
egyesületünk rendes tagjai sorából 6 érdemes tagtár­
sunkat és 1. tiszteletbeli tagot összesen 7 tagot raga­
dott el a halál, és pedig: Ambrus Mihály, dr. Árvay 
István, Becker Antal, Lang Henrik, Noszlopy Gyula,

Folytatás a mellékleten.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 20-ik számához.

Smodies Elek rendes tagok és Villás! Pál tisztelebeli 
tii,rok haltak el.

° Kiléptek pedig az 1888-ik évben tizen s így a múlt
évben 17 tagot veszítettünk.

Örömmel jelenthetem ellenben, hogy az elmúlt 
évben egyesületünkbe 21 rendes, 1 tiszteletbeli s így 
Összesen 22 tag lépett be.

Az egyesületnek 1887-ben
alapító tagja volt .....................
rendes tagja................................

1 t'rtos évdijas tagja..................... J
tiszleletbeli tagja ......................
közreműködő tagja • _J—

összesen 405
Az 1888-ik évben

elhalt a rendes tagok sorából • • 6
kilépett - • • • • * '
elhalt a tiszteleletbeli tagok 1

összesen 17
,.„k elkDbe« M IÜ88-ik évre belépett 21

■ndes, I tiszteletbeli összesen . . 22 tag hozza szamita 
. vlJ volt az egyesületnek: 1888-ban 

alapító tagja 
rendes „ 
évdijas „ 
tiszteletbeli ta 
közreműködő

. . . 250

... 4
ja . . . ... 14
77 ... 16

összesen 420
tehát szemben az 1887-ik évvel több 15 tel.

Az 1887-ik évben volt a 
keszthely-vidéki gazdakörnek . . 87
uagy lengyelí gazdakörnek . • • 8 <

’ ’ 63

vagyis 
ságnak,

Sümeg vid. gazdakörnek
1 trtos évdijas tagja így összesen 2.>7 

Az 1888-ik évben pedig volt évdijas tagja a 
keszthely-vidéki gazdakörnek . . 70
a nagy-lengyelinek...................... ‘8
a sümeginek 63

összesen 211
évdijas tag s igy 26 taggal kevesebb mint 1887-ben. 

Egyesületünk az első magyar 
biztositó társaságtól 1888 ik
evre tűzkár biztosítási jutalék 
címén kapott . . • • •
Ugyan attól 1888-ra jégkár
bisztosítási jutalékot

208 írt 90 krt. 

122 írt 59 krt
összesen tehát 421 írt 49 krt.

Az egyesület vagyonáról, annak bevételei, kiadá­
sairól szóló részletes jelentést a számadás vizsgáló 
bizottság tolyó évi január hó 27-én tartott közgyűlésre 
terjesztette be. A közgyűlés azokat, mint kellő pontos­
ságai vezetetteket, helyben hagyta; így tehát jelenleg 
vsak összegezve van szerencsém jelenteiig miszerint az
egyesület vagyona 1888-ban.............38.712 írt 29 kr.
35 tiz frankos arany és 12 drb: 2 frtos tallér.

Bevétele volt az egyesületnek 1888-ban .... 
6188 Irt 31 kr. 35 arany és 12 drb tallér.

Kiadása volt 1888-ban . . 5533 írt 02 kr.
ennek levonása után marad . . 655 írt 29 kr. 

;;5 drb. 10 frankos arany és 12 drb 2 írtos tallér; 
vzen összeg pedig mint pénztár maradvány az 1889 ik 
évre vétetett iel.

Az egyesületi ügyvéd ur jelentése szerint a hátra­
lékból 399 frt hajtatott be s az egyesületi pénztári urnák
át is adatott. „ e

Ezekben volt szerencsém az 1888-ik évrőli jelen­
tésemet előterjeszteni.

Orosz Pál Háczky Kálmán
titkár. ügyvezető elnök.

A jelentés elismeréssel fogadtatván, annak az 
.. Krtesítőbenu leendő kinyomatása elrendeltetik.

Skublics Jenő tagtárs ur indítványozza, miszerint 
jövőre az évi jelentésbe a vidéki gazdakörök működése 
US vagyoni, állapota is vétessék lel. Ezek ugyanis eddig 
vsak az „Értesítőben“ lettek közzétéve mindig akkor, 
midőn azt az illető körök beküldötték, jövőre azomban 
az évi jelentésbe is íelvétetnek.

Ugyan Skublics Jenő ur indítványozza, hogy a 
nmlts. földmiv. ip és kér. ügyi in. kir. miniszter úr­
hoz a gazdasági egyesület megkeresőleg írjon lel, 
hogy a phylloxera vész által elpusztított es tolj ton 
nagyobb arányba pusztuló Balaton mellék. létérdeké­
ben" mielőbb egy szakközegét kiküldeni méltóztassék, 
a ki a megyei gazdasági egyesület által kiküldött 
bizottsággal a szederfa művelésre alkalmas vidékekről 
jelentést tegyen, hogy a selyem termeles mielőbbi 
életbe léptetése által a phylloxera vészszel sújtott 
vidéknek, — a hol a gabona termelés haszonnal úgy 
sem űzhető — ezen kereseti íorrás mielőbb megnyíljon.

Az indítvány helyesléssel találkozván, a nmtósgú 
miniszter úrhoz ez érdemben felirat küldetik.

Folytatása következik.

Megyei élet.
,[ megyei közigazgatási bizottság május havi ülését, 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
7-én tartotta.

Előterjesztetett a belügyminiszter leirata, melylyel 
az alispáni hivatal által másodfokúlag hozott azon vég­
zést, hogy a Szent-András községhez tartozó úgyneve­
zett Mexikói csárda fürdő vendégei telgyogydijat tai- 
toznak űzetni, indokainál fogva jóváhagyta.

Boczíöld, Sárhida, Csatár községek az iránt íolja- 
modtak a közigazgatási bizottsághoz, hogy eszközölj 
hl számukra, miszerint a létesítendő Gsaktornja-Lkk

hely létesittessék. Mivel a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztérium által nevezett helyi érdekű vasút letesi ese 
tárgyában a képviselőházhoz beterjesztett törvényjavas 
lat indokolásában az állomások az eszközölt közigazga­

tási bejárás alkalmával felvett tárgyalások alapján 
tüzetesen meg vannak jelelve s ez idő;szerint a szüksé­
gesség által a szóban forgó helyen megálló- és lerakodó 
hely létesítése nincs indokolva, a közigazgatási bizott­
ság a kérelmet ez úttal nem pártolja.

Tudomásul vétetett a déli vasút leirata, mely 
szerint Pap Károly és érdektársainak ama kérelmét, 
hogy a déli vasút gyorsvonata Komárvárosnál is meg­
álljon, nem teljesítheti.

A boba—jánosháza—sümegi helyi érdekű vasút 
igazgatósága a közigazgatási bizottság utólagos jóvá 
hagyását kéri az iránt, hogy két elhagyott vitát járót 
egy őrház előtt egygyé egyesített és egy áteresztőt léte­
sített, mindkét munkálat az érdekelt birtokosok bele 
egyezésével történt. A közigazgatási bizottság ezen 
utólagos jóváhagyást azzal adta meg, hogy jövőben 
előforduló esetekben a munkálat foganatosítása előtt, 

Hőlegesen kéressék ki a közigazgatási bizott- 
mint illetékes hatóságnak beleegyezése.

Tudomásul vétetett a kér. póstaigazgatóságnak le­
irata, melyben tudatja, hogy a Lenti és Nova között a 
közérdek kívánalmainak megfelelő postai összeköttetés 
létesítése iránt javaslatát a közlekedési minisztériumhoz 
felterjesztette.

1 Ezzel kapcsolatban a Köves-Kálla és B.-Füred 
közt létesítendő célirányosabb postai összeköttetés ügye 
azzal sürgettetik meg, hogy az lehetőleg a fürdő-idény 
beálltára eszközöltessék.

Olvastatott a közmunka- és közlekedésügyi mi­
niszternek leirata, melyben tudatja, hogy a közigazga­
tási bizottságnak az iránti kérelmét, miszerint az 
1890—1896-ik évekre a kavicsszállítás az államutakra 
nyilvános verseny kizárásával a megyének mint vállal 
kozónak kiadassák, nem teljesítheti.

A kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, hogy 
a perlaki Filanda épületnek iskolai célokra átalakítása 

ben tervezett munkálatra hudetett ailejtes ezen 
időszakban megtartatván, a legelőnyösebb ajánlatot tevő 
vállalkozókkal a szerződés megköttetett s jóváhagyás 
céljából a minisztériumhoz felterjesztetett. —- A mínusz 
tórium a zala egerszegi iparos tanonc-iskola részére a 
kir. kincstárból és vármegyei ipar iskolai alapból 100—100 
irtot, a sümegi, keszthelyi es tapolezai iparos tanonc 
iskolák részére a vármegyei iskolai alapból 145, 2o0 
illetve 300 Irtot utalványozott. — A közigazgatási 
bizottság végzéséhez képest a csabrendeki állami elemi 
iskola hátralékos számadásai ügyében emelt panaszok 
folytán a további intézkedések megállapítása céljából 
az iskolai gondnoksággal a helyszínén tárgyalást tartott; 
ugyanitt az áll. fiú- és leányiskolát meglátogatta, végül 
pedig az iskola helyisege bérletének .elmondása folytan a 
kérdéses osztályoknak már a legközelebbi tanévben el- 
helyezhetése ügyében a fenforgó lehetőségek felől tájé­
kozást szerzett. — Meglátogatta a báty ki r. k. iskolát, 
megtekintette a szalapai róni. kath. iskolai tanítói 
lakásán eszközölt javitást s a türjei r. k. iskola új 
épületet. — Meglátogatta a sümegi iparos tanonc- 
iskc’át. — Jelenté, hogy a pacsai járás főszolgabírója 
a kerecsenyi iskolamv’asztások ügyében hozott végzést 
végrehajtotta. — Ezen időszakban a nagy-kanizsai izr. 
hitközség egy általa fentartandó s az előirt szervezetnek 
minden irányban megfelelő középkereskedelmi iskola 
engedélyezése ügyében nyújtott be kérvényt a minisz­
tériumhoz. — Bucsa község egy általa önállóan fentar­
tandó iskola és tanítói lakás helyiségeinek még e nyár 
folyamában felépítését jelenté be.

Kir. tanfelügyelő bemutatta az 1889. évi április 
30-án megejtett bánok-szent-györgyi községi iskolai taní­
tói választásról szóló jegyzőkönyvet s az összes pályá­
zók okmányait. Tekintve, hogy a választásnál 4 pályázó 
elégtelen ok miatt záratott ki; tekintve továbbá, hogy 
a választásra bocsátott 32 pályázó közt úgy elméleti 
képzettség, valamint hosszabb szolgálat által igazolt 
gyakorlat címén a megválasztottnál jelesebb tanítok 
találtattak: Balog Antal megválasztása nem hagyatott 
jóvá s új választás rendeltetett el, melyre elnökül a
járási főszolgabíró küldetik ki.

Rozsics József volt fagyon! róna. kath. tanító kér­
vényé nevezett hitközség terhére megítélt és 1883. évi 
novembertői esedékes 79 frt 40 kr. évi segélye ügyé­
ben előterjesztetvén, szabályszerű eljárás végett a járási
főszolgabírónak kiadatik. ,

Tormaföld, Kis-Lakos, Iklód és Gosztola közsé­
geknek a közigazgatási bizottsági végzés ellen beadott 
felfolyamodványa a minisztériumhoz fel terjesztetik.

A dráva-szent-iváni iskolamulasztás ügye szabály- 
szerű eljárás végett a járási főszolgabírónak kiadatik.

Kir. tanfe'ügyelő bemutatta a csabrendeki állami 
elemi iskola hátralékos számadásainak ügyében emelt 
panaszok folytán a közigazgatási bizottság végzésével 
elrendelt és a hely szinén általa megtartott tárgyalás, 
illetve vizsgálat eredményét feltüntető jegyzőkönyvet. 
A hátralékos számadások összes mellékleteikkel együtt 
a meo-yei számvevőségnek azon felhívással adatnak ki 
hogy azok a bemutatott jegyzőkönyvre való tekintetből 
megvizsgáltatván, az ezen vizsgálat eredményét feltüntető 
jelentéssel együtt a közigazgatási bizottsághoz illetve a 
kir. tanfelügyelőséghez a további intézkedések érdemé­
ben teendő előterjesztés céljából visszatétessenek.

Előterjesztetett a szent adorjáni áll. elemi iskola 
. uWa'AU-n« számadásainak benyújtására a köz-

„Utasítás“ 26—30. §-aira való tekintetből, a szóban forgó 
állami iskola pénztárát, nem különben a kir. kincstárt 
megillető tételeknek biztosítására szükségeseknek mutat­
kozó törvényes intézkedéseket megtegye, illetve azok 
megtétetele céljából az illetékes hatóságot megkeresse.

Kir. tanfelügyelő előterjesztést tett a közoktatás- 
ügyi minisztériumnak a magyar-nyelv tanítását elrendelő 
1879. évi XVII. t.-c. határozmányainak minél tökélete 
sebb foganatosítását célzó magas leirata ügyében. Tekin­
tettel arra, hogy a nem magyar tannyelvű iskolákban 
a magyar nyelvet sikeresen oktató tanítok és a magyar 
nyelv elsajátításában jeleskedő növendékek kitünteti) 
megjutalmazása céljából Zala vármegyében egyesektől s 
testületektől begyült adományokból már is jelentékeny 
összegek osztattak ki — erről a minisztériumhoz jelen­
tés tétetik; a jövőben rendelkezésre állandó s e jutái 
mazást mennél szélesebb alapon lehetségessé tevő fedezet, 
megszerzése érdemében ezen, megyénket legközvetle­
nebbül érintő nagyfontosságú ügyben a vármegye 
főispánjának elnöklete alatt, lehetőleg a vármegye min 
den vidékéről meghívandó tagokból álló értekezlet; fog 
a viszonyok tekintetbe vételével a további teendőkre 
nézve megállapodni.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint adóhátralék 
volt 1.124,625 irt 061 j kr., melyhez a 494,033 irt 
861 krt tevő Il ik negyedí előírást hozzávéve, az összes 
adótartozás 1.618,658 ftt 93 kr., melyből április hóban 
48,354 frt 81 1 , kr. befizettetvén, maradt hátralék 
1.570,304 frt 111 2 kr. — Bélyeg és jogilleték, szőlő 
dézsmaváltság, fogyasztási adó, had mentességi díj és 
egyéb tartozékok címén április hóban befolyt 206,984 
frt 38' , kr., melyet a múlt évi április hóban befolyt 
188,583 írttal egybehason 1 itván, a folyó év hason szaká 
bari 18,402 frt 38' krral folyt be több. Április hóban 
fizetési halasztás egy esetben sem, házadé mentesség 38 
esetben engedélyeztetett.

Színészet.
Vasárnap (12-én) „X paraszt kisasszony“-t, Bérezik 

népszínművét adták ; közönség közép számmal. Szigeti 
Lujza (Jolán) paraszt kisesszony szerepét helyesen ol

ur ö?dotta meg, élénk játékával a közönség figyelmét tolj ton 
lekötve tartotta, sikerült dalait sűrű tapsok között köz 
kívánatra többször ismételnie kellett ; Németh Fátyol 
Gergely) élethűen alakított; Káról giné hinti iá (Matild; 
a nagyravágyó nő hű mintaképe volt; ti tréfli .Rezeda i 
a fővárosi dandy szerepében jól megállta helyét; h.re­
memé Matild (özv. Günczölné) nehéz szerepével sikere­
sen megküzdőtt; Agtlasst (Santa Matyi > a falusiak igazi 
hirharangjának mutatta be magát; Sárdy (Kelemen) a 
neje járma alatt nyögő férjét jól személyesítette.

Hétfőn (13-án) a szombatról az eső miatt elmaradt 
„Eleven ördög^-öt, Konti operette-jét adták telt ház 
mellett. Serfözi Etel (Letoirrieres) hosszú szerepét játszi 
könny őséggel s egesz biztosssaggal oldotta meg, kelle­
mes éneket sűrű taps kisé’te; Szigeti Lujza (Marianna; a 
kacér menyecskét életlir en adta, hévvel játszott, szépen 
énekelt; Mátrai Margit (Her min; kedves énekét a közön­
ség tapsai kAérték; Nyűassi (l)eperriercs) kitűnően 
alakított, többször zajos derültséget keltett; Gireth 
(Tribul) rontin-nal játszott; Kremer (Pomponius; a kedves 
növendékén rajongással csüngő mester szerepét helyesen 
töltötte be; Károlginé Emília (Veronika élethív en ját­
szott ; Krémemé Matild (A hercegné), Sárdg (Soubise 
herceg), Szinai (Grevin), Bérezi Lrzse (Margit) szerepei­
ket jól megoldották; a kar éneke összevágó volt.

Kedden (14-én) „Gasparoneu operetté került szitué 
telt ház mellett. Mátrai Margit (Carlotte) kellemes éne­
kével, szép játékával sok tapsot aratott; Szigeti Lujza 
(Sora) csupa tűzzel játszott, dalait sűrű taps kisérte, 
Károlyiné Emília (Zenobia) duenna szerepében valóban 
excel fáit és közderültséget keltett: Nyilaséi (Babaleno) 
a kapzsi podestát híven személyesítette; Németh (Be- 
nozzo) a ravasz csempész szerepét helyesen adta, érzes­
sél énekelt; Kiss (Erminio), Gireth (Sindulfo) ügyesen
alakítottak. „ ,

Szc dán (15-én) VA vasgyáros“-t Ohnet színmüvet
adták ismét celt ház mellett. Bérezi Erzse (Clairei nehez 
szerepét kkünően oldotta meg, mély érzéssel játszott 
többször részesült a köznöség tapsaiban; Halasi (Derb.ay) 
helyesen alrkított, routinual játszott; Aitner Ilka (Athe- 
nais) eleven játékát taps kisérte; Krémemé Mat t/d 
(Bau beau), Giréthné Terka (Susanna). A yd am- (Maul met),. 
Gireth (Octave), Szinai (Bligny), Szántó i Bretont), Sarát 
(Bachelm) helyüket mind derekasan megálltak.

Csütörtökön (16-án) „Mikádó“ látványos operette-et 
adták díszes kiállításban; az előadás rendkívüli mulat­
tató volt s gazdag tréfás és megkacagtató jelenetekben; 
a jelmezek Ízlésesek és csinosak valónak ; Sei fMt Je 
(Jum-Jum), Mátrai Margit (Pithy-Sing), Szigeti Lujza 
(Katiseha), Bérezi Erzse (Peb-Bo), ^f/dass, (Koko) 
Németh (Nanki-Poo), Kis (Pis Tusch), Gireth • 1 ooh-Bah), 

I Szinai (Mikádó) ügyes, eleven, teljesen.összevágó játé­
kukkal, kellemes énekükkel a közönségnek étvezetés 
estét szereztek s egyes dalaikat többször kellett zajos 
tapsok között ismcteluiök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
összes hátralékos számadásainak benyújtására a köz 
igazgatási bizottság végzésével kitűzött hatái idő meg- 
hosszabbítása tárgyában benyújtott kérvény. Tekintettel 
ezen számadások összeállítására rendelkezésre állott idő 
hosszúságára, a kérelemnek hely nem adatott. Lgyide- 
jilleg a járási főszolgabíró felhivatik, hogy nevezett áll. 
iskola gondnokságának s amennyiben szükségesnek .mu­
tatkoznék, az iskolaikig egyesült községek elöljáróságá­
nak meghívásával ezen számadásoknak .a hely színén 
megvizsgálása, szabályos felszerelése, lezárása es süigős 
beküldése ügyében a gondnoksággal egyetemben a kellő 
intézkedéseket megtegye. Felhivatik továbbá a járási 
főszolgabíró, hogy a tapasztalandókhoz képest, neveze- 
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József főherceg ezüst mennyegzőjét f. hó l_-en 
ülte meg Alcsuthon. Ez alkalomból Kovács Károly pol­
gármester városunk nevében s mint a zalavármegyei 
tűzoltó szövetség elnöke, a szövetség nevében üdvözlő 
iratot küldött a népszerű főherceghez, a ki a figyelem­
ért következőleg fejeztette ki köszönetét: „ Kovács Ka 
roly polgármester urnák. Zala-Egerszeg. f ogadja a sa 
ját, úgy a város nevében kifejezett üdkivánataiert o 
es. és' kir. fensége József főherceg úr benső köszöne­
tét. Báró Nyáry altábornagy, főudvar mester.“ — „A 
Zalavármegyei önkénytes tűzoltó szövetség e''<l < '1<‘ 
Zala-Egerszeg. A kifejezett jó kivánatokért József fő­
herceg úr ő es. és kir. fensége meleg köszönetét nyilvá­
nítja. Udvarmesteri hivatal.



Felhívás. Teljes tisztelettől van szerencsém, Zala- 
lövőtöl egész Zalabérig terjedőleg a Zala folyamnak 
partibirtokosaít felkérni, hogy a halászati társulat meg­
alakításának előértekezletére, 1889. évi június hó 2-án 
délelőtt 10 órára Zala Knerszegre városháza tanácster­
mében, ha tán tévedésből külön meghivót nam is kap­
nának, megjelenni szíveskedjenek. Zala-Égerszögen 1889. 
május 17-én. Kovács Károly polgármester.

Vasutügy. A képviselőház közlekedési bizottsága 
báró Nikolics Fedor elnöklete alatt 1. hó 16-án tárgyalta 
a Csáktornyától-Szent- Ivánon át (Jkkiy vezetendő vasútról 
szóló törvényjavaslatét. Baross miniszter kiemelte, hogy 
a Duna jobb oldala eddig helyi érdekű vasutak dolgá­
ban meglehetős mostoha elbánásban részesült. Ujabbi 
időben azonban igen is egészséges mozgalom indult 
meg, melyet a kormány a maga részéről lehetőleg 
istápol. A szóban forgó helyi érdekű vasút által érin­
tett vidék helyzetéről szólva, méltányolja az áldozat- 
kézséget, melvet a községek részéről tapasztalni lehe­
tett, bár sajnos, hogy nem valamennyi érdekelt követte 
ezt a példát oly mértékben, mint az ügy megérdemelné. 
Fack Károly nemcsak a sok ideig elhanyagolt illető 
vidék érdekében levőnek látja ezt a vasutat, hanem 
hiszi, hogy állami szempontból is sok előnynyel fog 
járni, amennyiben az egész vidéket szorosabban fűzi 
az ország központjához. Az építést különben olcsónak 
tartja. A bizuttsátj a törvényjavaslatot változatlanul el­
fogadta.

Eljegyzés. Szinnay Béla alsó-lendvai kir. aljárás- 
biró eljegyezte Csukáé.s Irma kisasszonyt, Csukics Adolf 
alsó-lendvai urodalmi számtartó kedves leányát.

Uj fürdő-igazgató. A balaton füredi fürdő igazga­
tójává Kovács Abel szent-mártoni főapáti kormányzó 
neveztetett ki a pannonhalmi főapát által.

Uj körorvos. A balaton füredi közegészségi kői­
ben a lemondás folytán üresedésbe jött körorvosi állásra 
dr. Möller Mihály lett megválasztva.

A Csáktornyái és ukki helyérdekü vasút kié
pítése ügyében a vállalat mérnökei már megérkeztek 
s a vonal részletes tervezetének kidolgozásával foglal­
koznak. A kiépítést Ukknál fogják megkezdeni s még 
az évben Fkktól egész Zala-Egerszegig a pálya ki lesz 
építve s átadatik a közforgalomnak : az építkezést a 
jövő évben folytatják s be is fejezik.

A siimeglii tűzoltó egyesület f. hó 12-én tartotta 
szervező gyűlését; az alapszadályok elfogadtatván meg, 
választatott a tiszti kar. Elnök Somogyi Mihály ; alel­
nöki Barkóczv Károly, főparancsnok: Fűzik Gyula; 
alparancsnok: Mojzer Imre, titkár: dr. Kellemen Ká­
roly; pénztáros: Bán fi Alajos, orvos dr. Frommer József, 
ügyvéd: Záborcky Elek; mentő parancsnok: Scheiber 
Lipót, mászó parancsnok: Károlyi János, szivatyus 
parancsnok: Lmtner Antal, rendőr parancsnok: Vid 
Lajos, szertáros Kuntz Ferenc, helyettese: Rédey Máté, 
számvizsgálók: Epstein Vilmos, Pozsonyi .József, Né­
meth Lajos.

Jutalomjaték. SerfÖzi Etelnek, Károlyi Lajos hely­
ben működő színtársulata roKonszenves és általánosan 
kedvelt énekesnőjének jutaotnjátékal kedden, f. hó 21-én 
lesz. Hiszsziik, hogy a közönség tömeges látogatással 
fogja kifejezni elismerését a kitűnő mévésznő irányá­
ban. — A heti műsor : vasárnap Ingyenélők, népszínmű, 
kedden Ldt operette (Serfőzi Etel jutalomjátéka); szer­
dán Nap és hold operette; csütörtökön L’Arrongc víg­
játék; szombaton, Huffman meséi, regényes operette.

Tanítói közgyűlés. A nagy-kanizsai tanítói járás 
kör 1. hó 10-án tartotta tavaszi rendes közgyűlését 
Magyar-Szerda helyen. A tagok szép számban vettek 
részt, vendégekül: az ottani és szomszédos községek 
elöljárói. Az ülést megelőzőleg a magyar szerdahelyi 
templomban „Veni sancte“ tartatott. Az ülésen Sárin­
ger Károly helyett Kováts Zsigmond pülöskefői tanító 
tartott gyakorlati előadást; történeti olvasmányt kezelt 
hatosztályu iskola 2. és 3. osztályában. Az előadás 
nagyon szépen sikerült. Kováts Miklós: „Miként járjon 
el a tanító a dacos, akaratos gyermekekkel szemben?“ 
című értekezést olvasott fül, mit szintén nagy tetszéssel 
fogadott a közgyűlés. A folyó ügyek és indítványok 
között két nevezetes tárgy volt: Boronkay Károly és 
Hajgató Sándor indítványa. Boronkay indítványozta, 
hogy a járásköri közgyűlés a biharmegyei tanítóság- 
átiratát a nyugdíjügyben tegye magáévá és járuljon 
kérvénynyel egyfelül a m. mimszteriumhoz, másfelül 
az országgyűléshez. Indítványa cl lett fogadva s a köz­
gyűlés Boronkay Károly, Hajgató Sándor és Németh 
Iguác tagokból álló hármas bizottságra bizta a kér­
vények megszerkesztését. Hajgató Sándor indítványozta, 
hogy a közgyűlés az egyetemes tanítói gyűlés végre­
hajtó bizottsága felhívásának szellemét tegye magáévá 
és a nagygyűlést előkészítő bizottságnak aug. 20-án 
tartandó ülésén magát vagy fővárosi vagy innen kül­
dendő kartárssal képviseltesse Az indítvány elfogad­
tatott; képvisélőkül: Hajgató Sándor és Hoffmann 
Mór küldettek ki. Az ülés 12 óra után ért véget s 
utána a jelenvoltak Sáringer Károly ottani tanító ven­
dégszerető hajlékába gyűltek társas ebédre.

Hirdetmény. A nagyméltóságu földmivelés, ipar 
és kereskedelemügyi magy. kir. minisztérium f. é. április 
hó 20 án 20.007. IX. b. szám alatt kelt beirata sze 
rint megengedte, hogy Zala megye területéhez tartozó 
Pölöske községben a f. é. szeptember hó l-ére eső or­
szágos vásár az évben kivételesen augusztus hó 29-én 
tartassék meg. Mire ezennel felhívjuk az érdekelt 
körök figyelmét. Sopron 1889 május hó 5-én A kerü­
leti kereskedelmi és ipar kamara.

A muraközi tanitókör választmánya f. hó 14-én 
Csáktornyán gyűlést tartott. Tárgyalta a) a biharmegyei 
tankerületi tantestület átiratát, melyben az egyes tanitó- 
kürök és testületek felhivatnak, hogy a tanítók nyug­
díjazásáról szóló 1875. XXXII. t.-cikknek küszöbön 
levő módosításánál keressék meg a magas országgyűlést 
írásban, a nagyin, küzokt. minisztert és államtitkárokat 
kiküldöttek által személyesen, hogy nyugdíj-törvényünk

a néptanítók nyugdíja, özvegyeiknek és árváiknak ■ 
segélyezése azon kulcs szerint történjék (legutóbb élve­
zett beszámítható teljes fizetéssel való nyugdíjazás 30 
évi szolgálati idő után) illetőleg oly értelemben módo­
síttassák, a mily értelemben az 1885, XI, t.-c. az állami 
tisztviselőkről gondoskodik; kérelmezzék, hogy az eddig 
évenkint adott 150,000 frtnyi állami subventió ne 
vonassák el a nyugdíjalaptól; fejezzük ki egész hatá­
rozottsággal, hogy a tanítóktól ezen alapra fizetett évi 
díjak ezután is szedessenek be, sőt ránk nézve ked­
vező esetben és ha okvetlenül szükséges, készek vagyunk 
nagvobb évi díjat is fizetni. —- A választmány ezen 
átiratot egész terjdelmében magáévá tette, a kérvény 
megszerkesztésével, nemkülönben a kérvénynek a 
nagyin, küzokt. miniszter urnái való személyes átnyuj- 
tásával Jeney és Aiszeghy urak bízattak meg. — b)
A zalamegyei tantestület elnöksége fölkéretni határoz- 
tatott a végett, hogy a megyei ált. tanítógyülés idejéül, 
a mennyire a körülmények engedik, július hó 7—15-éig 
eső napok egyikét szíveskednek kitűzni.

Halálozás. Unterberger Ferenené. szül Hirt Ama­
lia aszónV f. hó 12-én reggel 65 éves korában befe­
jezte áldásos életét Keszthelyen. E város szegényei 
nagy jótevőjüket gyászolják az ehunytban, ki gyermek­
telen és anyagilag gazdag leven, a jóltevésben lelte 
egyetlen örömét. <J valóban azért- tett jót, mert az )o 
cselekedet, mert elve volt.„ Ne tudja a bal-, amit a 
jobb kéz cselekedik.“ Még férjével sem tudatta, nem 
azért, mintha férje tán gátolta volna a jócselekedetek 
gyakorlásában, ki maga is jótékonyságával árasztja el a 
helybeli kórházat, melynek kezelő-gondnoka, hanem, 
mert elve ellen volt. V agyonu k nagyobb részét jóté­
kony célokra hagyták végrendeletileg, mely a férj 
halálával lép joghatályba. — A megboldogult földi 
maradványait f. hó 14-én helyezték örök nyugalomba 
nagy számú részvevő közönség jelenlétében. A teme­
tési egyh. szertartást dr. Dunszt Ferenc, apátplébános 
végezte.

Helység név-valtóztatásü. A m. kir. belügyminiszter 
megengedte, hogy Nyavalád község neve „Zala-Erdőd “-re 
változtassák át s hogy a mondott község ezentúl Zala- 
Erdöd néven neveztessék.

Tanitógyiiles. A zalamegyei ált. tanítótestület Készt 
helyi járási köre f. é. tavaszi közgyűlését máj. 25-én 
Nemes Vitán tartja meg a következő érdekes tárgy - 
sorozatai: a helybeli tanító gyakorlati tanítást tart; 
Nagy Károly poíg. isk. tanár a nyomjelzéssel ismertet 
meg, Bori Imre és Greben tanítók pedig értekezéseket 
fognak tartani.

Iskola-épités. Sok huza vona, tanácskozás, tervez- 
getés után végre döntött Keszthely város képviselő­
testülete f. hó 11 én tartott ülésén a városi fiú-iskola 
épületének gyökeres átalakítása fölött, s elfogadta és 
jóváhagyta az általa kiküldött bizottságnak erre vonat­
kozó tervét és 7284 írtra előirányzott költségvetését. 
Ezen iskola átalakítás a város anyagi megterheltetése 
nélkül, csupán a bold, emlékű Festetics Tassiló gróf 
hagyományából fedezhető, melyet e célra a megbold. 
utódja, Festetics Tassiló gróf adományozott Dr. Csa- 
nády G. isk. széki elnök indítványára a boldogult Fes­
tetics Tassiló gróf emléke az iskola épület szobában 
elhelyezendő márvány táblán fog megörökíttetni. Az 
építést f. évi június hó 17-én kezdik meg és szeptember 
Fő ére befejezik. Az építés vezetésére és a felügyelet 
gyakorlatára id. Reischl Vencel városbiró, dr. Dunszt 
Ferenc apát, dr Csanády iskolaszéki elnök, Schadl J. 
építész, Bányay Károly elemi iskolai igazgató, Lénárd 
E., Hoffmann S. és Koller Ferenc tagokból álló építé­
szeti bizottság választatott.

Tűz. A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet major­
éban f. hó 13-án 10V2 órakor egy szalmakazal kigyu- 
adt s dacára, hogy a tűzoltók azonnal megjelentek, a 
kazal egészen leégett. Egyéb kár nem történt. Riersch 
József tűzrendőrparancsnokot azonban, midőn az őrta­
nyáról a fecskendővel elindultak, baleset érte. Sebes 
hajtás kösben lebukott a fecskendőről s karja vállbán 
kificamodott. Az orvosok azonban hamarosan szeren­
csésen helyre igazíták a sérült kart.

Vilám csapott le f. hó 15-én délután félhárom­
kor Sormás községben. A villám meggyujtott egv 
épületet s 2 ház és több mellék épület esett a tűznek 
martalékául. Ezzel kapcsolatosan borzasztó zivatar dühön­
gött végig a határon; diónagyságu jég esett oly sűrűn, 
hogy emberek, állatok eshettek volna áldozatul födél 
hiányában. A nagy vihar, jég és tűz nagy károkat 
okozott a lakosságnak.

Hirdetmény. A védjegyekre nézve Oroszországgal 
létrejött megállapodásokban 1875. évi XI. t.-c. Oroszor­
szág csak általánosan van megemlítve. Mivel azonban a 
külügyi képviselet értesítése szerint Finnországban a 
védjegyekre nézve külön törvény hozatott, melynek 
értelmében ott csak azon védjegyek élveznek védelmet, 
melyek Helsingforsban be vannak lajstromozva, erről 
az érdekeltek, kik védjegyeiknek Finnországban is 
kívánják a törvényes oltalmat biztosítani, ezzennel 
értesíttetnek. Ezek tehát figyelmeztetnek, kogy az emlí­
tett esetben védjegyeik belajstromozása érdemében a 
helsingforsi iparigazgatósághoz tartoznak fordulni. Sop­
ron. 1889. május 2-án. A kerületi kereskedelmi és 
parkamara.

Magyar 2 frtos államsorsjegyek. Ezen jótékony 
célú sorsjegyek, melyeknek tiszta jövedelme nagy rész 
ben a magyar hírlapírók nyugdíj-intézete javára for- 
díttatik, egy 60,000 frtos főnyereménynyel bírnak. Az 
összes nyeremények 160.000 írtra rúgnak, készpénzben 
vagy 5% papirjáradék kötvényben. A húzás már junius 
hó 27-én történik.

Minden legjobb a maga idejében! Mind azoknak,
kik siirűvérűségbcn s ennek folytán bőrkiütésekben, 
vértorlódásban mellre, főre, aranyérben stb. szenvednek, 
nem kellene elhanyagolniok testüknek friss, jó egész­
ségben tartását a tavaszi tisztító kúra által, mely alig 
kerül pár krajeárnyi napi kiadásba. A legjobb szer erre

nézve Brandt Rich, gyógyszerész svájci labdacsa, melyből 
egy dobozzal 70 krért lehet venni a gyógyszertárakban. 
Figyelni kell Brandt Rich, névaláírására s különösen 
keresztnevére.

Közgazdaság.
A triesti általános biztosító társaság (Assicurazi- 

oni Generali) részvényesei f. é. április hó 30 án tartót 
ták meg Triestben 27-ik évi közgyűlésüket, melyen 
beterjesztettek a társaságnak 1888. évi mérlegei. A 
jelentésből értesülünk, hogy a lefolyt év a biztosítási 
iparra nézve általában kedvezőtlen vala s ez a közzé­
tett mérlegben is kifejezést talál, a mennyiben a jég 
biztosítási ág 251,786 frt 54 kruyi és a szállítmány 
biztosítási ág 15,186 frt 54 krnyi veszteséggel^ záród 
nak. Ellenben a tűzbiztosítás! ág 241,344 írt 87 krnyi. 
az életbiztosítási ág pedjg a biztosított teleket megillet.• 
87,078 frt 29 krnyi nyereményrész levonásával 139,322 
frt 77 krnyi nyereséget eredményezett, valamint az A. 
és B. mérlegek tőkebefektetése is 504, 142 Irt 80
krnyi tisszta jövedelmet szolgáltattak. Az árfolyam 
ingadozás fedezetére szolgáló tartalék 440,804 frt 31 
krral gyarapodott és 1888. december31-én 930,322 bt 
86 krnyi összeget ért el, de ha a számítás a mai ár 
folyamok szerint történik, az 1.300,000 írtra emelked­
nék. Az életbiztosítási díjtartalék 1.851,430 írt 0 krral 
gyarapodott és tett 1888. december 31-én 24.588,06s 
frt 59 kr. Az 1888-ik éven 16.122,711 frt 03 kr. én­
jéig köttettek uj biztosítások, melyekkel az 1888. deem 
bér 31-én érvényben volt biztosítások tőkeösszege 
110,813,920 frt 83 krra emelkedett. Az 1888-ban 
kifizetett károk összege 9,877,592 frt 55 kr., melyhez 
hozzáadva az előbbi években teljesített kártérítéseket, 
217,257,394 frt 75 krnyi tekintélyes összeget nyerünk, 
melyet a társaság alapításától 1888. december 31-ig 
fizetett ki károkért. Hazánkban az intézet 127,907 kár 
esetben 40.403,485 frt 99 krnyi kárpótlást nyújtott. 
Miután az intézet összbiztositéka alapjai 2.248.072 frt 
67 krral gyarapíttattak és ezzel azok 38.309,759 írt h* 
krra emelkedtek, tiszta jövedelemként 080,019 frt '9 
kr. mulattatott ki, miből egy részvényre 102 frt aram 
ban vagyis 255 frank jut osztalékul. Az eddigi igaz 
galóság s e szerint a magyar igazgató-tanács tagja : 
Hegedűs Sándor és Jókai Mór is három évre ismét 
egyhangúlag meg választattak.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVAKDY IGNÁC. 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.
522/1889. jk. "

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár vég 
rehajtatónak Szépüld FerenCZ volt szent-gróti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 14 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. 
járásbíróság területén levő, Aranyod községhatárában 
fekvő, az aranyodi 332. számú telekjegyzokönyvben 
A y 597. hrsz. alatt foglalt ingatlannak Szepold Ferencet 
osztatlan állapotban illető felerészére 440 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi 
junius hó 5-ik napjan délelőtt 9 orakor Aranyodon 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10° „-át, vagyis 44 irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. igában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál 
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Sümegen, 1889. évi március hó 30-ik napján.

SOMOGYI
ki-, jbiró.

y********cfc[:fccfc* ** *
H Dr. VASKÓVITS-fele
I VIZ GYÓGYINTÉZET

BUDAPESTEN,
Budán a Városmajorban és a Svb- 

hegyen.

E régóta tenálló s országos hírnévnek örvendő vizgyógv- 
intézet úgy berendezésénél, mint szakavatott vezetésénél fogva 
legajánlatosabb mindazok számára, kik a vizgyógyinodot, az’-rvos- 
tudomány e leghatásosabb gyógyeljárását, kívánják használni. 
Szükség szerint gőzfürdők, láptürdők, villamozás es tnassairc 
is alkalmaztatnak, a városmajori, mint a svábhegyi gyógyin­
tézetben egyaránt.

Olcsóság, jó ellátás, gondos kezelés általánosan ismert
előnyei az intézetlek.

A vizgyógymód a legkülönfélébb betegségek ellen kiváló 
sikerrel használtatik. így az idegrendszer és vérkeringés, a 
légzési és emésztési szervek bajainál a legfénye ebb eredmé yt 
érhetjük el vele, amint ez intézetben eddig kezelt esetek na-r 
száma bizonyítja v

A fővároshoz való közelsége dacára mindkettőnek kitűnő 
hegyi levegője van, gyönyörű, árnyas park közepette fekszik; 
gyors és olcsó közlekedéssel bir úgy a városba, mint a budai 
vidék számtalan kiránduló helyeihez. Gyógyvendégek lehetnek 
bennlakók (teljes ellátással) v. bejárók. *

Intézeti igazgató és rendelő orvos Dr. FAITH PÉTER.
Értesítő könyvecskét ingyen és bérmentve küld

az israzsratósáff.
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Ezer a ütmíd

Csak egy az egészségi
A köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás szomorú következményei­
től csak egy szer óv meg bennün­

ket teljes biztonsággal:
Egger dijjutalmazott

m ell-pastillái.
Számtalan hálairat tanúskodik erről és 

senki el ne mulaszsza (meghűlés esetén) 
ezek használását. Kaphatók a monarchia 
valamen n y i gyógy szertárában.

ZALA-EGERSZEGEN : Raszter Sán- 
dor és özv. Unger Domokosné. SÜMEGEN: 
Stamborszky László. KESZTHELYEN : 
Laekner Frigyes örök. gyógyszerész urak­
nál. Ára 25 és 50 kr. eredeti dobozokban.

PÁLYÁZAT.
A Tapolczán (Zalamegye) székelő, újonnan alakult ^Balaton- 

melléki takarékpénztár rész vény társaság “-nál 800 forinttal java­
dalmazott

kinyveléi
állás töltendő be. — Pályázni kívánók képességüket igazoló okmá­
nyaikat, eddigi alkalmaztatásukat tanúsító bizonyítványaikat kér­
vényük kapcsán

folyó évi június hó 1-ső napjáig
tartoznak Glazer Iván (Tapolcza) igazgatóhoz beterjeszteni. — A 
kettős könyvvitelben való jártasság mulkatlan, — a német nyelv 
tudása kívánatos kellék.
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BEVÉTEL,
ASSICUUAZIONI GENERALI 1888. ÉVI MÉRLEGE.

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. (1888.) KIADÁS.

A tétel neve
Üzlet I Vagyon | Összes

B evételek
frt frt

1. A jégbiztosítás nyereségtartalék*................................

S. Díjtartalék a múlt évről:
a tűzbiztosítás .........
b) szállítmánybiztosítás...................................................
c) jégbiztosítás.....................................................................

8. Tartalék oly károkra, melyek 1887. decz. Sl-én
még függőben voltak;

*) tűzbiztosítás ................................................................
b) szállítmánybiztosítás............................................ •
ej jégbiztosítás.......................... ..... •

4. Dijak a törlések levonásával;
a) tűzbiztosítás
b) szállítmánybiztosítás
c) jégbiztosítás.

6. Kötvényilletékek :
a) tűzbiztosítás . .....
b) szállítmánybiztosítás ....
c) jégbiztosítás......................................

6. Tőke-elhelyezések jövedelme:
a) Értékekre adott előlegek kamatai
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és osz­

talékai .................................................. • • •
C) Kamatok váltóleszámitásból, folyó-számlátol 

és ágió...................................................

7. Nyereség különféle értékesítések folytán

8. Áthozatal a vagyonszámlábói ....

8. Aa állam- és egyéb értékpapírok többletértéke az 
1888. decz. 31. árfolyam szerint számítva

A ttizbiztositási ágba befoglalvák a tükörüveg-bizto- 
sitásban elért eredmények.

Összesen
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Üzlet I Vagyon | Összes
Kiadások 

frt kr{ frt kr| frt kr

200000

•2097462

542781

10262098

69

87

11

327918 92

305859 >5 

71923 13 
25629[55

I
175832; 74

1, Visszbiztositási dijak;
a) tűzbiztosítás .......
b) szállitmánybiztosítás.....
c) jégbiztosítás......................................

2. Károk;
a) tűzbiztositás kifiz. kárösszegein _j — 

tart. még ki nem fiz. károkra 5 >
b) szállitm.-bizt. kifiz. kárüssz. | -j £ 

tart. még ki nem fiz. károkra. 2 g
C) jégbizt. kifizetett kárösszegek I __ 5 

tart még ki nem fiz. károkra/ d —

2,693.750 27 
362,945.32
565,338.42
246.169.19

1,854,613.71 
1,571.86

2588573 99 
619186 35 
458*97 35

S056695 58

3. Díjtartalék 1888. deczember 31-én még folyó biz­
tosításokra :

a) tűzbiztosítás I teljesen
tehermentes

4.

b) szállitmánybiztosítás
c) jégoiztositas 
Jutalékok :
a) tűzbiztositás . . . . .
b) szállitmánybiztosítás . .
ej jégbiztosítás..... 
Általános kezelési költségek ;
a) tűzbiztositás ....
b) szállitmánybiztosítás . .
c) jégbiztosítás......................
Adók és illetékek ;
a) tűzbiztositás . . . .
b) szállitmánybiztosítás . .
c) jégbiztositás......................

Az ellátási pénztár kamatai . 
Kétes követelések leírása . .
Átvitel a biztosítási üzletszámlára

Nyereség

Összesen

811507 61

1856185 63

1961062 50 
115819 29 
46338 61

784075 43 
62282 18 

144849 94

484319 45 
95463 58 

140846 61

207917 90 
7508 31 

1436083

3666657 69

5724388 82

2123220 40

991207 55

720629 64

229787 04

14488 68 
95^6 2 

25629 55

503911 02

3666657 69

5724388 62

2123220 40

«91207,55

720629 6*

229787 04

14488 68 
9586 27 

25629 55

503911 02

13455891 14| .'i330i 5 52| 14‘" 66

Nyereség- és veszteség-számla a U mérleghez. —-^Életbiztosítási osztály. (1888.)

1. Díjtartalék a múlt évről......................................
le: visszbiztositások...................................................

8, Tartalék 1887. deczember 31-én függőben levő ká 
rokra .....................................................................

1a) halálesetre szóló biztosításokra . 
b) elélésre szóló biztosításokra . 
c) évjáradékra szóló biztosításokra

4. Kötvénydijak...............................................................
6. Dijtartalék átadott visszbiztositásokra . . .
6. Elhelyezett tőkék jövedelme : 

a) Jelzálog-követeiesek kamatai 
b) Értékekre adott előlegek kamatai . . .
c) Állam- és más értékpapírok kamatai. . .
d) Folyó számlák kamatai......................................
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme.........................
D Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek ka

matai.....................................................................
Összesen

miből is levonva a tartalék rendes jutalékát
marad

7. Nyereség különféle értékesítések folytán 
6. Átvitel a biztosítási tizl. ts/ámláról 
9. Az állam- és egyéb értékpapírok többletérteke az 

1888. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva

22735632 53 
536459

3880125 61 
454252 49 
144074 12

75377 59 
2377 45 

692888 21 
34056 — 

242970 46

133721 08
1181390 79 
952036 97
229353 82

22199173 53 

310897 55

4478452 22 
62104 81 

601166 57

952036 07
229353 i 82 
35748 01 

226401 06

264971 57

22199173 53I
301897 55

4478452 22 
62104 81 

601166 57

952036;97 
229353 82 

35748 01 
226401;06

264971 57

1. Visszbiztositási díjak .
2. Fizetések esedékes biztosításokért:

a) halálesetre szóló biztosításokért
b) elélés esetére szóló biztosításokért
c) járadékokért............................

Levonva visszbiztositások fejében

3. Kötvény-visszavásárlások . . . .

4. Díj- és költ- I aj halálesetre szóló bizt.
ti b) elélésre • •

az 1889- évi | ci járadékbiztosítás 
szamlara ) ’J

Összesen .
Levonva a kiegészítési részleteket 

Nettó-tartalék . . .
5. Orvosi tiszteletdijakj
6. Jutalékok I az év folyamá-
7. Költségek ( ban kifizetve
8. Adó és bélyeg I
9. Kamatok a nyeremerrynyel biztosítot­

tak javára ............................................
10. Leírás kétes követelésekre ....
11. Átvitel a vagyonszámlára . . . .

Nyereség . .
Összesen

Készp. 
1502511 40 
530167 93 
131344 54 

2164023 87 
30000 — 

2134023 87

Tartalék 
19181883 82 
4876825 72 
1274561 82 

25340271 36

Tartalékb. 
236846 i 34 
96438 28 

1594 46 
334879; 08 
22000;

312879 08 
2134023 87

Kültségtart 
346506 14 

18643! 38
— 1=

365149 52 
25340271 36
25705420 88 

1117352 29

1.54546 14

95
—

. . .

59
65

1 20
78 11813 90
28

16099 05 
26753 84

06
701807 67

154546; 14

2446902 95 
376689 —

41850 65 
280020 20 
455767 68 

45399 28

16099 05 
26753 84 

226401 06 
701807 67

28603831 65|

VAGYON

756474 -10|29300300 11

T1HER

felek

10

A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett résedről 
Ingatlan birtok :

a) városi telkek..................................................................................
bj földbirtokok (gazdasági leltárral). • ■ • -. • ■
c) 1888. deczember 31-én még el nem adott gazdasági tér 

menyek a társasa földbirtokaiból , • *,
b) Kölcsönök a társaság él- tbiztositási kötvényeire, 
b) Aktiv életjáradékok és jel/alog által biztosított, a

halálakor felveendő tőkék vételára.........................
Kamatozó jelzálogilag bizto- i

aitott toke-kölcsönük | aj folyo frt 1.4-3,322 10
ingatlanokra a jelzálog ( b) hátralékos » 6,937 27

osztályba tartozók kivételével I
Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra .
Állam- és más értékpapírok...............................................................
Váltók a tárczában......................................................... •
Előlegek a jelzálog-osztálynak (alapsz. 1. ez. e) pont) . .
Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintéze­

teknél .......................................................................................
Készpénz-készlet a triesti és wlenczei igazgatóságok pénz­

tárában ........................................................................................
Készpénzkészlet a fiókok pénztárában............................................
Maradvány a visszbiztositók számláiból......................................
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból................................
Maradvány az A mérleg folyó számláiból...............................
a) Adósok különböző cz.imek alatt..................................................
b) Adósok jelzálog-kölcsönökre hátralékos kamatokkal . .
c) Letétek kezesség és bizto-iték gyanánt................................
d) Letét Goldschmiedt-nlapitvány..................................................
Dijtartalék átadott élet-visszbi/tosilásokra . . .
Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban,

czégtáblák, papir és nyomtatvány az összes raktárakban 
Előlegezett jutalékok és szervezési költségek...............................

Ai 1888 deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó 
dijkötelezök értéke : frt 23.202,774 10

B Összesen

51339 88 
4233898 67 

391091 ól

1106066 77
í

192903 74 
74471 53 

678904 58 
903467 33

139159 72

5S6633 81 
3000 —

4664303 18 
2786517 67

94680 10 
2400959 68

!
43345—

1430259 37

26223 91 
p.2570 23

327647 85

.80462 17

40167 79 
29729 28 
27708 86 

i 14859 90 
531028 44 
304163 02 

4218 06 
171166 64 

. . . . 
601166 57

1 7450820 85

94680 10 

2444305 68

1430259

78063
19696268

391091
327647

1786528

37

94

233071 
104200 
706613 44: 

1048327 23 
531028 44 
743322 74 

4218 06 
1057800 45 

3000 — 
601166 57

Í10498937 54 31908477172 42407415 26

fedezésére

19

A tétel neve

Alaptőke .
Tőkésített nyereségtartalék......................... , •. •
Tartalék az értékpapírok árfolyam-ingadozasanak
Ingatlan tartalék............................... • ■ • •
Tartalékalap kétes követelések fedezesere ■ ■
Rendkívüli rendelkezés alatti nyereség-tartalek .
a) Dijtartalék még érvényben levő biztosításokra

az A mérlegen .
b) . » > a B mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én még ki nem fizetett

károkra ; .
az A merlegen.........................
a B mérlegen.........................

Osztalékalap az életbiztosi-) g A ygj
tásban nyereménynyel . 1S és 13 A taíl 
biztosítottak javára . • ’

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
Jelzáloghitelezők . . . • • • • • •
Egyenleg a visszbiztositók számláján . . •
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján. .
a) Hitelezők különböző czimeken ....
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt .
A B mérleg folyó számlájának egyenlege
Gidoni-alapitvány............................................ ......
Girard-alapitvány...................................................
Goldschmiedt-alapitvány......................................

A B Összesen
Felosztható nyereség frt 330,262’ 12 349,757"81 680,019 93 
Le : Átvitel a vonat­

kozó nyereség tar- „
talék javára frt 22,624'02 23,959 58 16.583-60

kr

40000 ■ 
315635

2123220 40

610686 36

kr

2625000 
1115108 38 
522498 73 

1055768 40 
40000 — 

315635 —

24588068 59

312879 08

frt 393,704-43 
frt 62,405 65

írt 307,638 10 325,798 23 633,436.33

A jövő években lejárandó tüzbiztositási ..
dijak . ............................................. frt 23.202,774.10

325997:61

553203 63 
67570 80 

774536 41 
586633 81 
531028 44 

5570 40 
4977 50 
3000 —

307638 10

Összesen

frt kr
52500001 — 
2325248 S3 
936597 86 

1055768 40 
80000 — 

631270 —

2123220 40 
24588068 59

610686 36 
312879 08

456110 08

31740 24 
1682 

47022 35 
471166 64

325798 23

456110 08 
325997 61

584943 87 
69252 80 

821558 76 
1057800 45 
531026 44 

5570 40 
4977 50 
3000 —

633436 33

10498937,54 319U8477 72 42407415 36

Ur.
Aeslaurazloni General! központi igazgatósága Trlestben : Dr. Bazzoni Richard, Beeső M.. Báró Bruck Ottó, Dr. Calabi R.. Dr. Maurogonato I-, Báró Morpurgo .» 

Sc-ró V. A vezértitkár: Bess.. József. Magyarországi vezeriigynökség Budapesten az Intézet iáját házában, Dorottya-utcza 10 az.
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BUDAPEST,
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mellett.

5477 tk. 1388.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszk hogy Wfiisz Adolf o lösz kai lakos 
végrehajtatónak Borda David süjtövi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 60 fi t tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala egevszegi kir. törvényszék 
területén levő, Söjtörün s annak határában fekvő, a 
söjtöri 105. sz. tjkvben A. I 4—9. sorsz. alatt felvett 
ingatlanoknak Borda I fávid nevén álló felerészére az 
árverést 420 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingatlan az 
1889. évi jnnitis ho 12 ik napján délelőtti 10 órakor 
Söjtörün a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át, vagyis 40 Irt 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 33-k">. sz. 
a. kelt igazság ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-e. 170. § a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala Lgerszegen. 1888. évi december hő 27-én. 
vl ktr. tvszék- tdelíkihv/vi szakosztálya.
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MáriaczelH gyormorcsöppek,
Kitűnő hatású szór a gyomor minden betegségeiben. 

Védjegy. Fölölmulliatathm étvágyhiány. gvomor^vön-
r!*z léiekzet'. iöIíiÍVimUs. -Uí.imi

felhői,cnes, kolika, gyi mi: ohurut. gyomorégés 
nomit.v- es darakftiizödés, túlságosnyállcakéi>z<Vl.'< 
sargasag, undor és hányás, föiaj.j> ’imago ,ui„it4 
Ili' sz.-kszornlá*. a gVmnomak
ttelek ke! es Italukkal való tillterlielése, t :;'Z!ik 
lep-, .máj- és aranyeres hántalmak éseí-Vbon.' — 
hg.y i veirese ára használnii utasítással együtt 
40 ki;., keltés patai xk 70 Ur. ’

Ko/.ponti szétküldés Krúdy Károly gyógysze- 
rész «utal Kr(kj»isierhí‘ii (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.

1 A.y;ll,.'tü Mi'iriaczellj gyomorc-Föppeket

sit ás íiii in.. V- ii s 1 ""'i"1"". 1v'-vl'.-z mellékelt használati »ta­
kony vnyowa^,!;^« ** ™ Kremsierbe» GusekUemk

/ 80 ü

Valódi Kajiható: Merenyén Fleischer § 
8am., Marczaliban Kőrös Győző. Sümegen 
Stamborszky L., SzentrGothárdon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

Az vgész világon a legtökéletesebbnek 
elismert mérleg szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-méri egek száza­
dos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolósiíly- 
lyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésűknél fogva az 
szes világkiállításokon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nőm magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségsi ben foglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkegkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami
felügyelet alatt áll.

Cint. Osztr. magv. Fairbanks-társaság merleg és gépgyára John Block vezérigazgató
li L I> A r E S T Andrássy-ut 12.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest K.-Megyer.
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HIRDETMÉNY.
Ö C S A SZÁKI I S A P 0 S l 0 L I K I li Á L V I F E L S É G E N E K

1888. évi november ho 4-én és 1889. évi január ho 25-én kelt legfelsőbb elhatározása folytan
ezennel megindíttatik a

Xí V-ik MAG Y. K I It. ÁLLAM80RSJ ÁTE K.
melynek tiszta jövedelme

még pedig nniiitk két-1 izedrésze ;i magyar birlnpirók nvugdij-inlvzole javára, annak egy-egy tizedvesze pedig a 
vagyontalan államimatalnokok özvegyei es árvái részére alakítandó alap, az ungvári közkórház, az országos 
nóiparegyesiilet, a hároniszékuiegyel «Erzsébet, leáiiyneveló'-iiilézet. a Csíkszeredái közkórbaz. a rév komáromi 
protestáns nöegy let, a magyarországi központi „Fröbel** nőegylet es az eszéki jótékony nőügyiét javára fog lord itt at ni.

E sorsjáték összes, S.tM»7-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint
Kín.non forintra rúgnak, és pedig:

1 főnyeremény , . . <10.000 írttal ) g . 100 nyer. egyenkmt 50 forinttal, 5.000 írt
1 nyeremény 
5 nyer egyen kint

10 j „ 500
50 100

liO.UUO Írttal 1 
5.000 I

kint 1.000 forinttal, 5.000 írt )
5.000
5.000

1200 sor.-ny. 
2000 „
5000

24.000
26.000
25.000

Ä húzás visszavonhattam«! 1389. évi junius hó 27-én történik.
Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a dottoigazgatóságnál Budapesten, (Pest. főváinliáz, félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára 
postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto -, só- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi 

„Mercur“-uál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorejegyáraló köiegnél.
M. kir. Int toigazgatúság: Budapesten, 1889. évi május hó lé n.

Máriássy Sándor
m. kir. pénzügyminiszteri osztálytanácsos

és iottoigazgató. <#
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Legjobb asztali- és üdítőital.
-----------—*-~mwiinmmrimnTrirTT-T —rai i ■■ in. —inni——■

Hazánk legkedveltebb

savanyuvíze

G
mssm —I — inni nőm f

!'e

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb 
körökben is.

j. és i
asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiaméban is ép ugv 
, ■- irt híSzAukbiiii altalanosan a ltolora megbetegedes ellen praosei*vativ gyógyszer­
nek bizonyult. Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógv- 
czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

flcsia es
j forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindu- I aSLI tatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az Ä OÁN E S-forrAs

kutkezelösége Mohán.
I Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven­

déglőjében kapható.
W Országos főraktár

kir. és czerb kir. udvari ásvánjrviz - szállitonál
k BUDAPESTEN. Erssébét-tér 7. sz.

gtr ^orra^ használva kiterjedt í.edveltséonek örvend.

Zala-Egerszegen kapható: Fenyvesi Miksa. Heinrich 
W. és L. és Weisz Jónás unokaöesese uraknál.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján, Zala-Egerszegen.


